

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (84)
Понедельник,
17 апреля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Овечкинской МТС ко всем трактористам, комбайнера姆, рабочим и служащим, агрономам и механикам МТС, совхозов и колхозов Ставропольского края о развертывании предмайского социалистического соревнования

Дорогие товарищи!

Победоносная Красная Армия с каждым днем освобождает нашу родную землю от зарявшихся немецко-фашистских бандитов.

С чувством огромной радости встречает советский народ сообщения о героических подвигах доблестной армии. Попытка покорить свободолюбивый народ, растоптать счастье народное под фашистским сапогом не удалась подлым захватчикам.

Близок час победы над ко-варным врагом. Порукой этого герическое наступление Красной Армии, самотверженный труд работников тыла.

Мощная волна социалистического соревнования захватила наши предприятия, колхозы, совхозы. Беспримерными трудовыми подвигами отвечают советские люди фронту.

Сейчас, когда гитлеровские головорезы в панике откатываются на Запад, хочется работать во всю силу для приближения победы.

Коллектив Овечкинской МТС в ответ на герическое наступление Красной Армии присоединяется к инициаторам предмайского соревнования и решил так поработать, чтобы обеспечить колхозам получение высокого урожая. С этой целью мы заговорили подготовились к началу весенне-полевых работ.

С учетом всех возможностей, коллектив МТС, не покладая рук, работал над тем, чтобы своевременно и высококачественно отремонтировать весь тракторный парк, приемной инвентарь. Замечательные образцы труда показали наши трактористы и трактористки Иван Котлов, Петр Калинин, комсомолка Маруся Лазарева, Ольга Ключкова. Слесарь Ковалев Михей Захарович, несмотря на свой преклонный возраст, выполнял нормы на 300 и более процентов. Хорошо работал у нас токарь тов. Мазохин Григорий Филиппович и многие другие товарищи. И мы добились успеха. Досрочно и высококачественно отремонтировали тракторы и приемной инвентарь. Кроме того, рабочие и специалисты оказали помощь колхозам в досрочном ремонте конного сельскохозяйственного инвентаря. Колхозы нашей МТС, при непосредственном участии агрономов, организовали круглосуточную работу по очистке и доведению до посевных кондиций семенного материала. Эта работа была закончена к 20 февраля. Чтобы не пропус-

тить ни одного дня, ни одного часа работы, в поле заговорено были выведены тракторные и полеводческие бригады на закрепленные за ними участки.

За послеванием почвы было организовано постоянное наблюдение. К работе приступали выборочно, не дожидаясь подсыхания почвы на всем массиве.

Такая тщательная подготовка предрекла успех весеннего сева: в течение 9 рабочих дней нами был проведен сев ранних колосовых и к 20-му апреля государственный план сева этих культур был выполнен.

В настоящее время мы продолжаем сверхплановый сев колосовых и уже перекрыли доевенный уровень.

Одновременно с севом ранних колосовых колхозы нашей МТС развернули массовый сев подсолнечника и других ранних культур. Но впереди еще много работы и мы, вступая в предмайское социалистическое соревнование, обязуемся:

1. К 25 апреля полностью и высококачественно подготовить почву под все яровые культуры. В том числе и под поздние.

2. Не позже 15 апреля выполнить план посева подсолнечника и других ранних культур.

3. Посев остальных культур (однолетние травы, силосные культуры, бахчевые и т. д.) — к 1 мая, а поздних теплолюбивых культур, как просо и кукуруза, при наличии необходимой температуры почвы — не позднее 5 мая.

4. В целях обеспечения механизированного ухода за пропашно-техническими культурами, проведем посев подсолнечника, клещевины и кукурузы с унифицированными междуядями, обеспечим строгую прямолинейность рядков.

5. Все весенне-полевые работы — весеновспашка, сев, боронование, подъем паров и т. д. провести на высоком агротехническом уровне, не допуская бракодельства и упрощенчества в агротехнике.

6. К первому мая поднять

по поручению коллектива Овечкинской МТС, Либкнештского района, письмо подписали:

Директор МТС Г. Емельянов, секретарь парторганизации М. Астрелин, слесарь М. Ковалев, токарь Г. Мазохин, старший механик А. Ковтун, трактористка О. Ключкова, трактористка М. Лазарева, тракторист П. Калинин, тракторист И. Котлов, трактористка М. Баранникова, председатель колхоза "Балтийский флот" Д. Рудковский, бригадир женской тракторной бригады М. Дзюба, председатель Овечкинского сельсовета Ф. Ильяшенко, бригадир тракторной бригады № 4 Н. Зубко, председатель колхоза "Заветы Ильича" К. Драганов, комбайн Г. Безлюдный и другие.

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Слава доблестным воинам, очищающим советскую землю от гитлеровской нечисти!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 апреля

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом ТАРНОПОЛЬ — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон немцев из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16000 человек полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 35, орудий разного калибра — 85, минометов — 125, пулеметов — до 400, автомашин — 350, паровозов — 5, вагонов — 285, складов разных — 6.

В течение 15 апреля западнее и юго-западнее города ЧЕРТКОВЬ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Джурин, Половце, Паушувка, Базар, Якубовка.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма АЛБАТ, населенные пункты Береговое, Аджи-Булат, Кача, Мамашай, Бельбек, Любимовка, Дуванкай, Заланкой, Шули, Демерджи, Семидворье, Сотера, Кучук-Узень, Туак и железнодорожные станции Сюрень и Бельбек.

По предварительным данным к исходу 14 апреля войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта взято в плен свыше 20000 солдат и офицеров противника. К этому же времени по неполным данным войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии взято в плен более 17000 солдат и офицеров противника. Таким образом к исходу 14 апреля нашими войсками в Крыму взято в плен более 37000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 14 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Об обращении коллектива рабочих, специалистов, трактористов, трактористок и комбайнера姆

Овечкинской МТС, Либкнештского района, о развертывании предмайского социалистического соревнования

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 11 апреля 1944 года

1. Одобрить инициативу коллектива Овечкинской МТС о развертывании предмайского социалистического соревнования на севе.

2. Обязать горкомы, райкомы ВКП(б), партийные организации и директоров МТС и совхозов широко обсудить обращение коллектива Овечкинской МТС на собраниях в МТС, совхозах и колхозах, в тракторных и полеводческих бригадах, на совещаниях ком-

байнеров и на основе этого призыва развернуть соревнование со взятием конкретных обязательств по своевременному и высококачественному проведению весеннего сева, а также ремонту комбайнов и простейших уборочных машин.

3. Предложить редакции газеты "Ставропольская правда" широко освещать материалы о ходе предмайского социалистического соревнования МТС, совхозов и колхозов края.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Благодарность отца-фронтовика

Уважаемые директор и партийный организатор ремесленного училища!

Две моих дочери Раи и Зоя Мазохины — учащиеся группы электриков Вашего училища. Девочки остались без матери, но я был спокоен за их судьбу, зная, что коллектива училища в трудные минуты проявил в отношении к ним отеческую заботу. Мои надежды оправдались. В период болезни моей

дочери Раи училище пришло ей на помощь, оказав большую материальную и моральную поддержку. Забота о семьях фронтовиков уделяется нашу ненависть и жажду мести к немецким захватчикам, принесшим нашему народу слезы, горе и разорение.

Примите искреннюю благодарность отца-фронтовика за заботу о его детях.

И. Мазохин.

Встреча с Героем Советского Союза Петром Евтихиевичем Гусаковым

Петру Гусакову 24 года. Он небольшого роста, кареглазый. Война застала 20-летнего сержанта на границе Советского Союза, где он отбывал воинскую службу. 22 июня 1941 года в 10 час. утра Петр Гусаков принял участие в первом бою с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на советскую землю. Молодой боец прошел суровую школу Великой Отечественной войны. Ему пришлось изведать всю горечь отступления. Красная Армия под бешеным натиском врага отступала в глубь страны, изматывала силы противника, в ожесточенных сражениях наносила мощные удары по его технике. В непрерывных боях Петр Гусаков вместе с бойцами своей части отступил на Кавказ. Верилось, что настанет время массового изгнания врага с родной земли. И это время настало.

С поражением немецких войск под Сталинградом начался закат гитлеровской Германии. Красная Армия зимой 1943 года перешла в наступление и с тех пор не выпускает инициативы из своих рук. Молодой патриот Петр Гусаков мужественно ведет себя в многочисленных наступательных боях. От руки командира минометного расчета, а потом командира роты, погибло не менее 200 гитлеровцев.

Дан приказ форсировать реку Днепр. Несмотря на то, что операция происходила темной ночью, противник обнаружил лодку с мельчаками и открыл по ней минометно-пулеметный огонь. В лодку ударила пулеметная очередь, погиб один боец. На правый берег Днепра добрались 11 красноармейцев во главе с командиром тов. Гусаковым. Заняли оборону. Разведка донесла, что противник находится в 150 метрах. В 3 часа ночи немцы перешли в контратаку. Силы были неравные, но горстка советских бойцов отразила несколько следовавших одна за другой контратак противника. Немцы в бессильной ярости сломить мужество советских воинов пустили на них три танка. Действуя по-пластунски, тов. Гусаков подполз к одному танку и подорвал его гранатой. Таким же образом тов. Гусаковым был подорван и второй немецкий танк, спешивший на помощь первому. Третий танк повернулся назад. Храбрость, смелость и мужество нескольких бойцов обеспечили переправу через Днепр другим нашим соединениям.

Богата боевыми эпизодами фронтовая жизнь Петра Гусакова. За форсирование реки Днепр и проявленные при этом мужество и героизм Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 января с. г. Петру Евтихиевичу Гусакову присвоено звание Героя Советского Союза. За геройическое выполнение боевого задания тов. Гусаков награжден также орденом Отечественной войны 1-й степени, ему присвоено звание старшины. Тов. Гусаков был трижды ранен. Сейчас он опять здоров и рвется

к новым схваткам с ненавистным врагом.

Наступление продолжается. Радость наших побед, непереводимое счастье людей, вызванных советскими войсками из гитлеровского ада, все это воодушевляет советских воинов на новые и новые подвиги.

В родной колхоз на кратковременный отдых приехал Петр Евтихиевич Гусаков. На груди бывшего тракториста орден Ленина и медаль "Золотая Звезда".

Тепло встреченный односельчанами, тов. Гусаков побывал во всех бригадах, звеньях, на фермах.

Небольшой клуб набит до отказа. Играет гармонь. Танцы. Члены сельхозартели им. Кагановича, Шаумянского Совета пришли поздравить с высокой правительственной наградой своего знатного земляка. Приехали передовые люди из соседних колхозов им. Молотова, им. Шаумяна.

Радости колхозников не было границ, тем более, что на этом же собрании колхоз им. Кагановича, как лучшему колхозу по проведению весеннего сева, вручено переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

На собрании, посвященном встрече с Героем Советского Союза П. Е. Гусаковым и вручению переходящего Красного знамени выступили представитель от Георгиевского райкома партии тов. П. Оленин, представитель исполкома Райсовета тов. Ракитянский и др. С рассказом о мужественных советских бойцах и о личном участии в великих битвах на фронтах Отечественной войны выступил Герой Советского Союза.

Потери противника и трофеи войск 3-го Украинского фронта

(за период боев с 25 марта по 12 апреля с. г.)

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии МАЛИНОВСКОГО в результате проведенных наступательных операций от ЮЖНОГО БУГА до ДНЕСТРА с 25 марта по 12 апреля нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 42, орудий разного калибра — 199, минометов — 83, пулеметов — 589, автомашин — 436.

Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ у немцев следующие трофеи: самолетов — 7, танков и самоходных орудий — 401, орудий разного калибра — 753, минометов — 291, пулеметов — 991, винтовок — 8820, радиостанций — 101, автомашин — 10672, мотоциклов — 481, тракторов и тягачей — 208, броне-

тюзов П. Гусаков. Председатель колхоза тов. Цыганков от имени колхозников заверил собравшихся, что воодушевленные героическими подвигами Красной Армии и их бывшего колхозника, ныне Героя Советского Союза П. Гусакова, колхозники приложат все усилия, чтобы не упустить первенства в дальнейшем проведении всех сельскохозяйственных работ, удержав до конца года переходящее Красное знамя. Здесь же на собрании были разданы премии передовым людям колхоза — стахановцам весенних полевых работ и животноводства.

В заключение вечера на квартире Е. Ф. Гусакова — отца героя, был дан ужин.

Представители Георгиевского райкома партии, исполнкома Райсовета и редакции посетили родителей героя, привезли им подарки и провели несколько часов в счастливом семейном кругу. Отец героя Евтихий Фомич и мать Пелагея Лукьяновна с любовью отзываются о своем сыне. Петр детства был послушным сыном, вежливым по отношению к старшим. Его письма с фронта насыщены теплой сыновней любовью к матери. В колхозе прицепщиком работает второй сын Гусаковых Алексей. Несмотря на то, что ему всего 16 лет, он в прошлом году заслужил звание Героя Советского Союза. Родители Гусаковых, как послушные, воспитанные дети.

Кончится война, вернется Петр домой, приезжайте на его свадьбу, — пригласили нас родители героя. Мы обещали.

А. Соколовская.

Предмайское социалистическое соревнование

Повышают свою квалификацию

Повышение квалификации и овладение новыми профессиями — одно из условий успешного выполнения взятых обязательств по предмайскому социалистическому соревнованию.

Молодые рабочие маслозавода за короткий срок повысили свою квалификацию. Л. Михайлова начала работать на заводе обтирщицей, сейчас она жаровщица, Н. Севастьянова освоила специальность прессовщика, помощник ружаля А. Чурилов работает ружалем. Освоив новые специальности, молодые рабочие перевыполняют свои нормы выработки.

К. Шапакова.

Стахановцы военного времени

Велико стремление коллектива рабочих арматурного завода встретить 1 мая новыми производственными успехами. Благодаря упорному, повседневному труду стахановцы арматурного завода в полтора раза перекрывают свои производственные нормы.

Староженница тов. Ростовцева выполняет смешную норму на 224 проц., токарь тов. Пшенин на 197 проц., токарь тов. Скрипкин на 153 проц.

Тов. Ветров, Бочкала, Кузнецова, Нестеров, Рябченко и др. — передовые люди завода, стахановцы военного времени.

И. Подобед.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Георгиевского района на 15 апреля 1944 г.

Наименование колхозов	В процент.	
	Всего посевно го	Посевано всеношевно
им. Кагановича . . .	50	53
"Красная заря" . . .	50	79
"Путь Ленина" . . .	45	45
им. Буденного . . .	43	56
"8 е марта" . . .	43	58
"Маяк социализма"	42	60
"Красный садовод".	40	46
им. Кирова . . .	38	38
им. Ленина . . .	35	41
им. Коминтерна . . .	34	35
им. Шаумяна . . .	33	55
"Великий перелом"	33	48
"Большевик" . . .	32	43
"Красное знамя"	32	36
им. М. Горького . . .	28	36
им. М. Молотова . . .	27	34
"Комсомолец"	25	34
им. Сталина . . .	22	44
Итого по району . . .	38	46

Открылась гостиница "Лувр"

Открылась гостиница "Лувр". Помещение гостиницы отремонтировано и приведено в надлежащий порядок. Пропускная ее способность 30 чел. в сутки.

Гостиница "Лувр" помещается по ул. Октябрьской, № 54.

Ю. Безлюдная.

Налет авиации союзников на Бухарест и Плоешти
ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии сообщает, что крупные соединения тяжелых бомбардировщиков сегодня совершили налет на Бухарест и Плоешти.

Выступление американских газет против участия США в барселонской ярмарке

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля (ТАСС). 10 июня в Барселоне откроется, так называемая "Международная торговая ярмарка". Газета "П. М." и "Вашингтон Пост" решительно выступают против участия США в этой ярмарке.

Сообщения из-за границы

В Румынии нарастает паника среди румынских прислужников гитлеровской Германии. В стране усиливаются антигерманские настроения и возмущение политикой румынского правительства. Недавно в Бухаресте произошло событие, вызвавшее в правящих кругах настоящий переполох. Утром на стенах сотен домов появились крупные надписи: "Долой Антонеску, продавшего страну немцам!" Власти не нашли ничего лучшего, как объявить воздушную тревогу. Пока население находилось в убежищах полицейские смогли стереть со стен крамольные надписи. В связи с этим слушаем в Бухаресте произведены сотни арестов.

В Югославии продолжаются ожесточенные бои между частями народно-освободительной армии и гитлеровскими войсками.

Палата представителей США единогласно одобрила законопроект об ассигновании свыше 32 млн. долларов на нужды военно-морского флота. Законопроект передан на рассмотрение сената.

Как теперь стало известно, в ночь на 25 февраля французские патриоты подожгли здание бюро по вербовке рабочей силы в Париже. В огне погибли все материалы, касающиеся мобилизации молодежи для отправки в Германию на каторжные работы.

В городском кино-театре
С 17 по 23 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ЖДИ МЕНЯ

Принимаются заявки на ценные сеансы.

Начало сеансов: в 7 ч. и 9 ч. вечера.
23го днем детские кино-сеансы. Начало 1-го в 2 ч. 2-го в 4 ч. дня.

Требуются георгиевскому райкомбинату: главный бухгалтер, начальник снабжения, заведующий подсобным хозяйством и рабочие в сады-виноградники. Обращаться по адресу ул. Пушкинская 94.

Дирекция.

Отв. редактор А. Соколовская.